

Este periódico satírico con caricaturas, cuesta por suscripción:

Un mes. . . . . 3 rs.  
Un trimestre. . . . . 9  
Un semestre. . . . . 18

Un número suelto DOS cuartos.  
Cada mano CUATRO rs. en toda España.

SE PUBLICA CADA CUATRO DIAS.



Redaccion, Administracion y despacho central, Génova 17. SEVILLA.

Los pedidos y reclamaciones se dirigirán al Sr. Administrador del PADRE ADAM.

VENTA Y SUSCRICION EN MADRID

Kiosco de la Puerta del Sol, esquina á la calle de Preciados.

## PERIODICO SATÍRICO.

### ADVERTENCIA.

Como supondrán nuestros lectores, el *Padre Adam* nó habia de olvidar el importante deber de publicar su correspondiente ALMANAQUE para el año próximo de 1870.

Y tambien habrán supuesto, que será un ALMANAQUE que dará lo que se llama *la hora*.

Ademas de de su completo santoral, sus afecciones atmosféricas, sus pronósticos del célebre Zaragozano y esas mil y quinientas cosas correspondiente á su parte SÉRIA, digamoslo así, puede calcularse el lector lo que será la parte festiva donde el *Padre* echará el resto tanto en política, (Jesus sea aquí), como en costumbres, que tanta variacion han tomado desde el año pasado acá y sobre las cuales piensa esplayarse el *Padre* en su ALMANAQUE, yá que la política le consume las doce columnas de su periódico, (y mas que tuviera.)

En lo correspondiente á caricaturas, nada hay que decir, pues este es nuestro fuerte. Vá á tener un verdadero aluvion de viñetas intercaladas en el texto que han de hacer reir no solo á los republicanos, que es la gente mas alegre que se conoce, sino hasta á los monárquico-democrático-setembrinos que en punto á seriedad rayan á una altura que hacen reir.

En fin, yá verá el que lo compre si el ALMANAQUE del *Padre Adam* para 1870, es de lo mas notable que en su género se vá á publicar.

Luego, que será muy barato, eso sí, baratísimo; fabulosa baratura que solo vendiendo el inmenso número de ejemplares que yá nos tienen pedidos nuestros corresponsales que lo son del periódico, nos permite imponerle.

Atendida la gran circulacion que nuestro ALMANAQUE tendrá, tanto en la capital como en el pueblo mas pequeño de España por la popularidad que disfruta el periódico, hemos accedido al deseo de muchos negociantes incluyendo en él una seccion especial de anuncios. En este concepto, los señores que deseen anunciar en el

ALMANAQUE del *Padre Adam* sus industrias y profesiones, pueden remitir nota á esta Administracion hasta el 15 de Noviembre, época en que empezará á imprimirse.

Conque, el que quiera vender, que anuncie; y el que quiera anunciar, que no se duerma.

### ME LA TENÍA TRAGADA.

—o—

¿Nó les decia yó á ustedes que la revolucion de Setiembre era ni mas ni menos que como las otras revoluciones habidas en anteriores épocas?

¡Ahora me equivocaría yó!

¡Ahora no conocería la masa de que están formados los hombres que capitanearon el movimiento insurreccional del año pasado!

¡Ahora me iría yó á creer que los hombres que han figurado en todos nuestros pronunciamientos iban á hacer milagros!

¿Cómo era posible habiéndose criado en mi huerto, y habiéndolos conocido naranjos, fueran á producir mas que sus frutos naturales y ordinarios?

Pues qué ¿nó hay mas que mudar de costumbres de uno á otro pronunciamiento?

Acaso, ¿es posible que ciertos hombres, á cierta edad y tan cascados de los bailes, fueran á mudar de carácter y de costumbres políticas?

Serrano, Prim, Olózaga, Rios Rosas y demás compañeros de glorias sin fatigas, ¿habian de mudar de hábitos políticos como las culebras varian de piel?

De la union ó coalicion de progresistas y unionistas, ¿podria esperarse otra cosa que la repeticion de lo ocurrido en el pronunciamiento del 54?

Algunos inocentones, ó que aparentan serlo, creyeron que en la jornada setembrina nó sucedería lo que en la jornada juliana por respetos á los mas que sencillos demócratas que ahora adornaron la novísima coalicion.

Muchas gentes sencillas, y hasta algunos padres de la patria de los que gastan yá vigotes blancos y colmillos retor-

cidos, creyeron de buena fé en la música de los derechos individuales y demás perifollos conque se engalanó á la de setiembre. ¡Infelices!

Algunos nó quieren creer todavía que el gobierno sigue la misma marcha que siguió el del 56.

Pues es exactamente igual.

Nó varia mas que en la forma y en los apellidos de algunos de sus hombres.

Y en que detrás tenían una reina á quien echaban el muerto sobre sus planes reaccionarios; como si ciertos hombres no tuviesen en la masa de la sangre infiltrado el amor al retroceso y á esterilizar cuanto tocan.

El año 56 pudieron escudarse con los obstáculos tradicionales.

Hoy nó tienen obstáculos, para retroceder en la marcha emprendida en Setiembre del año pasado.

¿Qué trono, qué camarilla les ha impulsado á cometer tantos desaciertos?

¿Qué poder se ha interpuesto entre ellos y las radicales economías reclamadas antes y despues de la revolucion.

¿Quién les ha obligado á conceder tantos grados y empleos gravando el presupuesto aun mas que lo estaba?

¿Quién ha impedido que hubiesen manejado los asuntos de Cuba y de las colonias que aun conservamos, con el criterio propio que era de esperar en unos hombres elevados á la cumbre del poder soberano en alas de una revolucion tan radical?

¿Quién los ha forzado á imitar y ha esceder á los moderados en punto á crueldad en el modo de reprimir la impaciencia y rebelion de algunas poblaciones?

¿Pero á qué cansarse?

Desde el momento en que el ministerio actual se hizo gobierno provisional; desde que se vió su afan por disolver al momento las juntas revolucionarias; desde que el inolvidable Figuerola sustituyó los consumos con la capitacion y desde que se vió la tendencia á nó destruir nada de lo mucho malo que tenia la situacion destruida en Setiembre, me hice cargo que el fin de la revolucion, ó mejor dicho el de los que la iniciaron, nó fué otro que cambiar una dinastía con otra, un ministerio con otro ministerio.

Ni hubo tales deseos de quitar trabas á la libertad, ni de reducir gastos, ni de hacer ningun beneficio al pueblo.

Política personal, y nada mas que cuestion de personas.

Abolicion de quintas, matrículas y consumos, conversacion.

Economías, conversacion.

Desestanco de lo estancado, conversacion.

Libertad franca y verdadera, conversacion.

Destruccion del nepotismo, conversacion.

Abstencion de empréstitos y nivelacion de los gastos con los ingresos, conversacion.

Redencion del ejercito, conversacion.

Ejercicio de todos los derechos, individuales, conversacion.

Sufragio universal, descentralizacion, & &, conversacion.

¿Queda algo de lo proclamado en la revolucion?

¿Queda otra cosa que el despotismo militar gobernando á la voz de la libertad y del órden, como podrian gobernar á la voz de otra cualquier palabra hueca?

Se me dirá: Hay un poder soberano; las Córtes. Pero respondo: todavia falta que ver si las Córtes mueren de muerte natural. Todavia no hemos concluido.

Ha sucedido todo lo que yó me tenía tragado que sucedería.

Lo dije á su tiempo.

## LOS VOLUNTARIOS.

Aquellos hombres que al iniciarse la revolucion de setiembre tomaron las armas para ayudar á los directores de la misma, con gran contentamiento de estos, y que desde luego se llamaron Voluntarios de la libertad, yá no existen.

El gobierno á quien los voluntarios parece que estorbaban desde despues del triunfo, ha ido concluyendo con ellos con mas maña que fuerza.

Escusado es repetir lo que todo el mundo sabe hasta la sociedad.

Por demás está el referir detalladamente del modo simulado conque ha ido concluyendo en todas partes con esta fuerza ciudadana que no ha dado un solo motivo de queja, sino que por el contrario, ha sido la salvaguardia del órden y la seguridad en todos los puntos abandonados por la fuerza del ejército que era llamada á cubrir servicios mas perentorios.

En Cádiz, en Málaga, en Jerez y otros puntos, son conocidos los medios de que se valieron los agentes del gobierno para quitar las armas á los voluntarios.

Hasta la moral pública, hasta las personas enemigas de esta popular institucion, han reprobado la conducta del gobierno en el desarme de algunas localidades.

Hace un año que se pidieron las armas á los Voluntarios de Sevilla para reorganizarlos, y fueron entregadas en la noble confianza de la palabra empeñada solemnemente por la autoridad superior de la provincia de devolverlas al dia siguiente. Todavia están esperando los Voluntarios y la moral pública

el cumplimiento de la palabra empeñada en un documento público y oficial.

Han concluido, repetimos, los Voluntarios de la Libertad.

Solo quedan algunos batallones que son afectos al poder y aun estos serán reorganizados, lo que equivale á ser disueltos.

Los únicos á quienes el gobierno nó se determinaba á meterles el diente, como suele decirse, era á los voluntarios catalanes.

Un crimen horrible ha venido en auxilio del gobierno para que este lograra sus fines.

Un crimen cometido por hombres que lo mismo pueden ser repúblicanos, que isabelinos, que carlistas, que setembrinos gloriosos, privó de la vida á una autoridad interina cuya interinidad aun no podemos calificar, ha sido el pretexto para pedir las armas á todos los voluntarios de Cataluña.

Y en Cataluña, y en la industriosa Barcelona, lo mismo que en Cádiz, que en Málaga, que en diversos puntos, ha costado sangre el desarmar á los voluntarios sin causa ni motivo, sino los mas fútiles é inadmisibles.

La historia de la milicia ciudadana, como la historia de las coaliciones progresistas, tienen que consignar una página mas. Página de noble proceder en los unos, de vergüenza para las otras.

Los voluntarios han sido disueltos, repetimos.

Los clubs, cerrados.

Las manifestaciones populares, como la expansion del entusiasmo por medio de aclamaciones, prohibidos; nó por la ley, sino por la fuerza.

Solo queda la prensa periódica.

Solo queda esta dura y fortísima roca.

Tampoco se librá de las furiosas olas de la reaccion novísima que se va desarrollando.

El gobierno que blasonaba y blasona de mantenedor de todas las libertades y todos los derechos, se han convertido en su mas implacable enemigo, só pretexto de salvar la libertad y ese órden que odiaba cuando era mantenido por los gobiernos de la dinastía caída.

Qué siga por el camino que ha aprendido;

Qué prescinda del pueblo para llevar á cabos sus planes;

Qué nó se apoye en la opinion pública, sino en las bayonetas,

Qué á su tiempo recojerán el fruto de conducta tan incalificable.

Yá comprenderá que todo lo que edifique sobre tales cimientos se vendrá al suelo al mas ligero viento que sople.

Y el viento soplará, ó nó hay Providencia.

## OIDO Á LA CAJA.

Leemos en un bando militar:

ART. V. LOS ALCALDES DE LOS PUEBLOS QUE DEBAN LEVANTARSE EN SOMATEN, OBLIGARÁN Á CONCURRIR AL MISMO, Á TODOS LOS HOMBRES DESDE 18 Á 60 AÑOS, DÁNDOME CONOCIMIENTO DE LOS QUE SE

RESISTIESEN Á EFECTUARLO Ó DEJASEN DE PRESENTARSE SIN CAUSA LEGÍTIMA QUE SE LO IMPIDA, Á FIN DE QUE, ELEVADO Á CONOCIMIENTO DEL EXMO. SEÑOR CAPITAN GENERAL DEL DISTRITO PUEDA PROVIDENCIARSE CONTRA ELLOS CONFORME HAYA LUGAR.

Cualquiera creerá que el articulo que antecede, pertenece á uno de aquellos bandos que publicaban los agentes de la ominosa tiranía antes de la conocida AURORA de Cádiz.

Y me vá á costar trabajo el convencer á los lectores de que forma parte de un bando firmado por el coronel gefe la columna de operaciones de Igualada y Villafranca y con la fecha de 19 de setiembre próximo pasado.

Este bando debe serle desconocido al gobierno que tan celoso se muestra por el órden y la seguridad de los ciudadanos, á quienes se obliga bajo amenazas á que formen parte de la fuerza pública, pues á tener de él conocimiento, ya se habria dirigido una de esas circulares á los gefes de columnas móviles para que en ningun sentido molesten á los ciudadanos pacíficos, ni los distraigan de sus habituales ocupaciones.

Por esta razon damos publicidad al hecho, para que el gobierno lo conozca y sepa de que modo se respetan por ahí las garantías individuales por aquellos de sus agentes á quienes no se puede tachar de republicanos.

El bando citado concluye con esta exhortacion.

«Villafranqueses é Igualadinos; nadie mas que vosotros está interesado en que desaparezcan brevemente las insignificantes partidas carlistas que recorren vuestro territorio, pues de este modo evitareis muchas desgracias y quizás el tener que abandonar vuestros hogares é intereses, si, lo que no es de esperar, aquellas tomasen incremento.»

Y es mucha verdad que los ciudadanos todos estan interesados en que partidas de ninguna clase turben su reposo; pero tambien lo es que para eso paga muchísimo todos los años, con el fin de mantener un ejército escesivo que cuando menos vele por su seguridad y nó tenga, cuando llegue la ocasion, necesidad de cojer el chopo y marchar en persona á cubrir servicios á que no puede estar obligado, á no ser en esos supremos momentos en que la pátria necesita del concurso de todos sus hijos.

## FLORES DEL PARAISO.

(CON ESPINAS).

El 27 corrieron rumores en Madrid de que iba á ser reducido á prision el diputado de la minoría republicana, Sr. Castelar.

Yó no estrañaria que esto fuese cierto, porque yá vá llegando la cosa al extremo de que nada se deba poner en duda, respecto á persecuciones injustificadas.







Parece que todo el jaleo que se ha armado de pronto en favor del orden público en las regiones gubernamentales y en los atemorizados círculos monárquicos, reconoce por causa el haber declarado el candidato *sério*, que se tiene *oculto* para elegirlo monarca en un momento oportuno, que nó admitiría la corona, mientras nó quedarán reducidos al silencio todos los españoles, cerrando los clubs y REORGANIZANDO los voluntarios, hasta aquellos que la echan de monárquicos.

No nos parecen infundados estos rumores en vista del hidrófobo amor al orden que se ha desarrollado tan repentinamente.



*Recuerdo histórico.*

Barcelona fué castigada por Espartero en 1842, con aplauso de los progresistas.

Ocho meses despues, aquel general tan popular y aquellos progresistas tan envalentonados, desaparecian de la escena política poco menos que á silbidos.

En la Historia nó se repiten los mismos hechos con los mismos pelos y señales; pero se reproducen idénticos fenómenos, efecto de las analogías que guarda la ley física con la ley moral.

¿Será otra vez Barcelona la víctima y el MANE, THECEL, PHARES, de los progresistas?



La *Reforma* llama á la circular del Sr. Sagasta, *audaz provocacion* del gabinete al partido republicano.

Hombre, ¡qué casualidad! lo mismo la llamo yó.



Si á la circular publicada, le llama la *Reforma* *audáz provocacion*, ¿qué le habria llamado si el ministro la hubiese publicado tal como la leyó en consejo de ministros?

Decididamente el Sr. Sagasta quiere hacerse un ministro célebre.

Pero de una muy triste celebridad.



Recomendamos á los señores que deseen aprender francés, inglés, italiano, geografía, historia y otros conocimientos de segunda enseñanza, la Academia, que bajo los auspicios de las sociedades de Amigos del pais y Emulacion y Fomento, acaba de establecerse en el local del Angel bajo la entendida direccion del eminente profesor Sr. Zapino, llegado á esta ciudad recientemente.

Dicho señor, que lleva mas de veinte años dedicados á la enseñanza pública y privada, en la que ha conseguido justo y merecido renombre, nó solo desempeñará las funciones de profesor en la Academia del Angel, sino que dará lecciones particulares en su casa ó en la de los señores que así lo deseen.

Los señores que quieran aprovechar esta buena ocasion de instruirse en las asignaturas arriba mencionadas por un precio tan módico como nó se ha conocido hasta el día, pueden acercarse al Conserje de las referidas sociedades, el cual dará mas esplicaciones.



Uno de los presuntos candidatos al trono, el joven duque de Génova, está pasando las vacaciones de verano con su mamá en uno de los lagos de Italia y se ocupa activamente en aprender el idioma español.

Yá sabe unir las dos letras c. y a y pregunta á cada instante que quiere decir la sílaba

que forman las dos letras cuando se repite.

**PARTES TELEGRÁFICOS.**

(Servicio particular del Padre Adam.)

MADRID.

Se ha hecho correr la voz de que el ministerio está de acuerdo para presentar candidato al duque de Génova, con el fin de echarle esta *pelota* al país para que se divierta con ella y nó fije la atencion en el candidato verdadero.

Pasteleo, pasteleo; muchísimo pasteleo.

IDEM.

Los diputados republicanos que se hallan en esta, le han aplicado al gobierno una *cataplasma* con tanta mostaza, que el pobrecillo está en un grito.

Para que se la dejára poner, la llamaron protesta.

IDEM.

S. A. ha llevado muy á mal que se halla acordado en consejo la candidatura del señor don Tomás, estando ausente S. A.

Muchos periódicos dicen que ha estado eso una cosa fea.

Pasteleo, pasteleo; muchísimo pasteleo.

IDEM.

El gobierno, sus amigos y sus periódicos, están creidos en que aquí todavia se comulga con ruedas de molino.

Y que no hay mas tunantes que ellos para jugar con salero una *PARTIA*.

IDEM.

Es una barbaridad lo de felicitaciones que está recibiendo el gobierno por sus triunfos en Cataluña.

Mas de tres millones de ayuntamientos y cinco mil diputaciones provinciales, le han dicho al gobierno que es mas guapo que er mesmo Francisco Estevan.

Pero nada de esto basta para rebajar la roncha levantada por la *cataplasma* de los diputados de la minoría.

Es mucha *cataplasma* para unos enfermos tan enclenques.

**ÚLTIMA HORA.**

Ya tenemos en España dos insurrecciones que **GANEN y PIERDAN TERRENO**: la insurreccion de Cuba y la insurreccion Catalana.

ÚLTIMO MINUTO.

Hay otra insurreccion mas que lamentar, pero que nó pierde sino que gana *terreno*: la insurreccion de los coaligados monárquicos.

Se sospecha que estos señores han de pegarse antes de ponerse de acuerdo en la cuestion de rey.

ÚLTIMO INSTANTE.

Se ha acordado que continúe rigiendo la república de los monárquicos, ó sea la interinidad que traerá la república de los republicanos.

SECCION OFICIAL.

S. A. el regente del (reino que será cuando Dios quiera) está de vuelta en la *córt*e (de los milagros) despues de haberse refrescado su humanidad con las aguas de Alhama y la circular del progresista Sagasta.

COTIZACION DE LA BOLZA.

3 candidatos, por cierto consolidados, á 000.  
 Papel serrano diferido. . . . . á pagar mas adelante, en alza y en baja.  
 Deuda de Monsieur. . . . . medio pagada.  
 Deuda de los maestros de escuela. . . . . subiendo.  
 Deuda de los serenos. . . . . aumentando.  
 Acciones del ministerio de la Gobernacion . . . . . atroces.  
 Títulos republicanos. . . . . en alza.  
 Papel de tranquilidad monárquica. . . . . por las nubes.  
 Capitation. . . . . en estado de broma.  
 Papel monárquico. . . . . en estado ridiculo.  
 Operaciones en el extranjero. . . . . vergonzosas.  
 Papel glorioso. . . . . infernal.  
 Papel progresista. . . . . atontado.  
 Papel monárquico-democrático. . . . . incomprendible.  
 Papel carlista. . . . . escondido.  
 Papel coalicionista. . . . . extraviado.  
 Carreteras. . . . . perdidas.  
 Ferro-carriles. . . . . no ganados.  
 Cambios extranjeros. . . . . un Génova por un francés, á muchos dias y fecha.

SECCION RELIGIOSA.

*Santo de hoy.*—Santo Tomás de Engaña-Bobos, mártir de la Union-progresera-democrática.

Este bendito santo, hijo de una esclarecida familia real de Italia muy favorecida y estimada de la Santa Sede, fué llamado por la providencia de un gobierno glorioso de España, para servir de tapadera á un candidato de mayor cuantía, y desorientar á los tontos que creyeron que el gobierno discutia su candidatura para aquel trono de bur-las con formalidad.

Despues de haber sufrido el martirio de ser discutido en consejo de ministros infieles, y de serle aplicado el tormento de la proteccion del bajá Sidi-Majomed-Salus-tío, le fueron cortados los vuelos por el hacha de algunos periódicos metidos en el *ajo* y voló su espíritu á disfrutar en una escuela de primeras letras de Lóndres, el premio que allí se dá todos los años á los mas aventajados en el libro de Narro.

Está canonizado, y la iglesia unionista le reza en este dia con rito de semi-dobléz y color de lila.

Ocurrió su glorioso tránsito pocos dias antes ó despues de la circular del bajá Sagasta.

LA VERDAD Á LAS ALDEAS.

Este interesante folleto, del que van agotadas cinco ediciones, se encuentra de venta, al precio de UN REAL, en el despacho de este periódico.